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1.Вовед 

Централните банки во светот, главно се настанати на два начина:по еволутивен пат, со 
прераснување на една комерцијална банка, во цетрална и кога од самиот почеток се основа со 
посебен акт. Типичен пример за првиот начин е настанувањето на Banck of England, а за вториот 
Федералниот резарвен систем на САД, Вилсон, го потпишал актот за основање на т.н.Федерален 
резервен акт. Пред формирањето на централната банка во САД, банкарскиот систем бил 
несреден, проследен со многу банкротсва. Таа несреденост и конфузија во бакарството го 
достигнала својот врв во 1907 година, кога и најголемите скептици во САД се убедиле од 
потребата за формирање на централна банка.Во првите години од своето постоење, Федералниот 
резервен сyстем, бил крајно децентрализирана институција. Во литературата од тоа време можат 
да се сретнат автори кои тврдат за постоење на 12, помалку или повеке, оделни централни банки, 
додека денеска може да се каже дека Федералниот централен систем во голема мера, е 



централизирана институција, не зависно што е составен од 12 реионални федерални банки. 
Централизацијата се гледа во фактот што тие 12 банки дејствуваат како една единствена 
централна банка.Се разбира, оваа промена од крајно дентрализирана институција ,каква што била 
во почетокот, до доста центреализирана иституција, каква што е денес, не настанала преку ноћ и 
не со некои спектакуларни организациони прамени.Во организицона смисла, ФЕД и денес се 
состои од 12 федерални резервни банки како и на почетокот.Промените повеке се гледаат во 
практичното функционирање во кое дванаесете регионални резервни банки полека ја губат моћта 
за сметка на Одборот на гувернерите , кој добиваше во значење ,за денес да стане , главен центар 
на одлучувањето во ФЕД. 

2. ФЕДЕРАЛЕН РЕЗЕРВЕН СИСТЕМ 

Всушност Федералниот резервен систем се состои од 12 нееднакви по големина банки. Повеће од 
половината од сретсвата се концентрирани во три банки во Нењ Yорк ,Цхицаго, Сан Франциско, од 
кои во федералната резервна банка во Нењ Yорк се концентрирани ,речиси ,една четвртина од 
сите средства со кои располага Федералниот резервен сyстем.Федералната резервна банка од 
Нењ Yорк има одредена специфицна улога во ФЕД која ја немаат останатите единаесет. Таа 
специфичност не проилегува од од нејзинаата големина, како што може да се заклучи на прв 
поглед, туку повеће од нејзината место положба.Имено, таа се наођа во срцето на на најголемиот 
Пазар на пари и вредносни хартии во САД. Заради тоа, таа е задолжена да ги врши сите работи 
околу купувањето и продавањето на вредносните хартииза цел ФЕД.Федералните резервни банки 
имаат мошне важни функции: Емитираат книжни и ковани пари, ги повлекуваат од промет 
излитените пари, вршат ,,клиринг,, на издадените чекови, ги контролираат банките во нивото 
работење и даваат дозвола за нивно функционирање међу банките. Покрај овие функции, 
федералните резервни банки, имаат задача да бидат во тесен контакт со стопансвото на 
територијата што ја покриваат,да ги објаснуваат мерките што ги презема одборот на гувернерите, 
но истотака да ги проверува ефектите што ги предизвикуваат тие мерки, а со тоа инивната 
оправданост. 
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